

Homenaje de admiración y gratitud al glorioso Ejército español

El lunes, 20 de julio de 1936, estampaba EL DIARIO DE AVILA en grandes caracteres a toda plana los siguientes titulares:

El Ejército español se alza en defensa de la Justicia y de la Paz.

El pueblo emocionado rinde fervido tributo de gratitud, admiración y aplauso, a los que visten el honoroso uniforme militar.

Y al siguiente día, martes 21, repitió entusiasta exaltación al Ejército en estos títulos:

España se enorgullece de su valeroso Ejército dispuesto a resucitar los días gloriosos de la Patria inmortal.

En todas las capitales de España vibra el entusiasmo patriótico al grito de viva el bizarro y nobilísimo Ejército español.

El triunfo de la España inmortal sobre la antiespañola y todos sus corifeos es rotundo, firme y decisivo.

Y con idénticas espontáneas manifestaciones continuamos en aquellos días de incertidumbre y zozobra levantando el espíritu público, ensartando loas a la magnífica proeza que comenzaba a realizar el valeroso Caudillo con el invicto Ejército y milicias de la ardorosa juventud.

No es, pues, forzado el impulso que hoy, después de la brillante gesta victoriosa, nos mueve a ensalzar a los heroicos soldados que la llevaron a feliz término con su bravura sin igual.

Hoy, como en el amanecer de la España de Franco, expresamos nuestra impercedera gratitud a los héroes y ante ellos nos inclinamos para rendirles fervoroso homenaje de admiración y de aplauso.

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLIV. Número 13.290

PERIODICO DE LA TARDE

Martes 9 de diciembre de 1941

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 11.

Mínima, 1 bajo cero.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

EJERCITO Y FALANGE

En el día de la Excelsa Patrona de la mejor Infantería del mundo, el ministro secretario del Partido, camarada Arrese, ha publicado en el diario madrileño «Arriba» un artículo titulado con el que encabeza esta glosa, en el que con palabras autorizadas, por cuanto la escribe tan alta pluma, se exponen principios fundamentales de la doctrina falangista.

«Son tan vivos los cimientos militares del Partido, dice el artículo en cuestión, que ni la más ciega subversión de conceptos que se quiera intentar con nuestra doctrina conseguirá borrar el estilo marcial de nuestro Movimiento». Desde la palabra inicial hasta la sangre postera todo respira en espíritu de milicia en la doctrina y organización falangistas, así como en sus manifestaciones. Recordemos la palabra de José Antonio enalteciendo el honoroso uniforme militar; lo que indica el mismo nombre de Falange; las manifestaciones externas de los primeros falangistas, constituidos en salvaguardia de España frente a los enemigos de la Patria; su disciplina en todo momento; la subordinación a los jefes militares durante la Cruzada... Y fijémonos con Arrese en la unidad que forman Caudillo, Ejército y Falange, «los tres elementos más espléndidos y actuales» del pueblo español. Juntos inclinar en los campos de batalla una empresa genial y sin precedentes, y «el éxito de esta empresa depende de la constancia en la tarea

lograda por la unidad». Se ha fracasado en grandes empresas históricas por falta de caudillaje; por falta de disciplina o doctrina, o por ausencia del pueblo. Pero hoy «frente al enemigo que no cede en sus asechanzas» es sólida «la presencia de este bloque político-militar hecho a toro con el tiempo y el horizonte del mundo». Y esta concepción magnífica y marcial de la vida contagia al alma española que siente al compás que su Caudillo, Generalísimo de los Ejércitos y Jefe Nacional del Movimiento.

El enemigo lo ha de intentar todo por «desunir» que tal es su consigna: dejar la Patria inerme. Pero no se olvide esto que con autoridad indiscutible Arrese proclama con palabras vibrantes, llenas de sentido patriótico y profunda emoción española: «Y nosotros, camaradas, adelante. Nos completamos militar y políticamente, necesitamos la enseñanza y el desvelo del Ejército porque en él reposamos confiadamente y al mismo tiempo le damos nuestra doctrina y nuestra vida para cumplir en el gobierno de España todas las razones esenciales. Se puede vencer a un Ejército; pero cuando detrás de él está la nación entera, el Ejército no será vencido jamás. Se puede atacar a la Falange, pero cuando esa Falange militar descansa y labora a la sombra de la espada, sus posibilidades nacionales son infinitas».

HONOR AL EJERCITO

Jesucristo y la Iglesia distinguen con amorosa predilección al soldado

El Rey Pacifico, Jesucristo, Dios de la paz, no ama la guerra, que es una plaga terrible, fuente y ocasión de lagrimas, de violencia, de ruinas, de dolor y sangre: la permite como un mal necesario, y muchas veces bendice la lucha, porque es el medio único que las naciones tienen para regenerarse, para recobrar la salud y salvar su dignidad y su vida.

Pero si Dios no ama la guerra, ama al hombre de la guerra, al soldado.

Nuestro Señor Jesucristo amó con una predilección especial al soldado. Algunos de sus milagros los hizo en beneficio y a instancias de soldados. De uno curó el hijo y de otro, el Centurión, curó el criado. La primera conquista de su gracia y de su sangre fué un legionario, el lancero Longinos. Este soldado romano, para asegurarse de la muerte del Redentor, hundió su lanza en su costado hasta llegar al corazón, del cual brotó sangre y agua. Y entonces se realiza el prodigio golpe por golpe: golpe de la gracia por golpe de la lanza; la lanza arranca al corazón de Cristo su última gota, y con ella el Salvador bautiza al soldado que, arrepentido, reconoce y confiesa la divinidad de Aquel que acababa de morir en un infame patíbulo.

El primer convertido de la gentilidad, el elegido milagrosamente por Dios para demostrar al Príncipe de los Apóstoles que al banquete de la verdad eran llamados todos los hombres, porque todos habían sido redimidos por Cristo, fué un soldado, el Centurión Cornelio.

La Iglesia, conserva para los guerreros las ternuras espirituales de su divino Fundador. La Iglesia bendice sus armas y sus banderas e implora la protección divina sobre sus bélicas empresas. La Iglesia ha coronado con la diadema de la santidad a muchos soldados; son millares los guerreros venerados sobre los altares.

Sin duda, todos tenemos la pasión innata de los esplendores militares; pero esto sólo no explica la admiración y simpatía que despierta el Ejército. El deber militar está rodeado de estimación porque está santificado por el sacrificio; porque sabemos al verlos pasar brillantes en sus arreos marciales, en sus marchas, que esos miles de hombres, sin despreciar la vida, están siempre dispuestos a sacrificarla, sin vacilación y sin queja, por la Patria.

El soldado es el hombre del sacrificio. La sociedad duerme en paz porque el soldado vigila; la sociedad se enriquece porque él cubre con su escudo la producción; la sociedad vive porque él sabe morir.

Siguiendo el ejemplo del Salvador y de la Iglesia, debemos amar al soldado y ayudarle y colmarlo de atenciones, de cariño y solicitud para enlazar su penosa misión.

Al Ejército, a las heroicas milicias, debemos la tranquilidad del hogar y la seguridad de la hacienda y la defensa de la vida. Y estos bienes los consigue a costa de sacrificios terribles. Sufrir las inclemencias y rigores del clima, privaciones dolorosas, peligrosas, constantes. Por él, la Patria vive, y la gratitud nos obliga a todos a amar al Ejército con un amor eficaz que se traduzca en obras.

Al soldado de mi Patria :-:

No más hablar de los extraños; hablemos de los nuestros.-Siempre los mismos, derrochando cordialidad.-No por el oro y sí por el ideal cristiano español.-En Polonia pronto los conocieron y les abrieron todas sus puertas, colmándoles de agasajos.

SÚPLICA A LA INMACULADA

Hoy es día gratisimo para mí. Desde el 1 de septiembre de 1939, un mes tras otro, consumiendo energías que no abundan, en la tarea ingrata de dar a conocer la marcha total de esta guerra que promete ser totalitaria. Y claro es, registrando, conforme a los informes que a diario nos dan, la situación de las fuerzas militares que actúan en los diversos frentes. Unas veces la realidad exige señalar los triunfos de unos y otras las derrotas de los contrarios y siempre cantar, con la voz mínima que poseo, el derroche de valor de que todos dan muestras constantes en la lucha. Pues bien; hoy rompo con lo ordinario. Por esta vez dejaré de hablar del alemán, del inglés, etcétera, para dedicarme a lo nuestro.

Se ha cumplido, una vez más, la fecha tradicional en que la Infantería española—base y sostén de todo ejército bien organizado—celebra su homenaje anual a la Patrona excelsa; la Purísima Concepción de la Virgen María. En todos los cuarteles, en todas las bases militares interiores y costeras, junto a las hogueras encendidas en los nevados riscos pirenaicos, lo mismo a las sombras de las tiendas plantadas en los arenales africanos, en todos estos lugares, allí donde practique un servicio castrense el infante español, éste ha rezado, en ese día para él tan suyo, el Ave María a su Divina Capitana. Y es que nuestros bravos mozos han nacido en un hogar católico donde una madre buena enseñó a

LA SITUACION INTERNACIONAL

ANTE UN HECHO CONSUMADO.—La noticia ha sorprendido a todos, pues nadie, oficialmente responsable, creía inminente el choque armado entre los Estados Unidos y Japón. Los acontecimientos se han precipitado, sin duda alguna, por la poca atención que el yanqui, siempre sintiéndose más fuerte, prestó a las indicaciones del nipón. La guerra abarca las cinco partes del mundo. La justicia de Dios, en todas partes olvidado y ofendido, se deja sentir terriblemente sobre la humanidad pecadora. Aplauquemos a su Divina Majestad con nuestra santa vida y fervorosas oraciones para que descienda

pronto sobre la tierra la paz de Nuestro Señor Jesucristo «que es todo bien».

HABLA BERLIN ESTAS PALABRAS.—Roosevelt, que es el mayor instigador de la guerra, ha conseguido por fin, su objetivo de que se perturbe la paz en el Extremo Oriente. Roosevelt y Churchill son los principales culpables de esta conflagración. Un año tras otro ambos trataron de provocar un conflicto armado entre los judíos y los plutócratas, de una parte, y el nuevo Reich, surgido de la revolución del Führer de otra. De una manera fría, Roosevelt y Churchill ordenaron a todos sus colaboradores y agentes que trabajaran para extender la guerra a otros continentes. Estas aseveraciones

se han probado en los documentos publicados en Berlín en diversas ocasiones. Roosevelt fué quien insistió a Polonia para que éste país provocara al Reich. Roosevelt dirigió promesas a Inglaterra y a Francia. El fué también quien a pesar de sus promesas ante las elecciones ha hecho que el pueblo norteamericano soporte la carga financiera de la guerra británica.

A principios de este año Roosevelt envió a su agente especial Donovan, a las capitales del sudeste para incitar a estos países a que se precipitaran de una manera irreflexiva en la ruina. Cegado por el odio que siente por el Reich y Adolfo Hitler, Roosevelt comenzó a enviar armas y material de guerra a los ingleses. Su actitud culminó con la orden dirigida a la flota yanqui de que disparara contra los barcos de guerra alemanes. Ya ha estallado la guerra que tanto deseaba. El imperialismo del dolor ha triunfado sobre la razón clara, de amplios círculos del pueblo americano.

DECLARACION DE GUERRA DEL JAPON A LOS ESTADOS UNIDOS.—Empieza con la antiquísima fórmula: «Nos, Emperador del Japón, por la gracia de Dios, declaro la guerra a los Estados Unidos y a la gran Bretaña...» Digue diciendo «el documento que esas dos naciones, «vidas de ver realizadas sus desmesuradas ambiciones de dominio en Oriente otorgaron su apoyo al régimen de Chung-Kin y agravaron el mal estar en Asia oriental».

Obstaculizaron el comercio en el Pacífico y rompieron finalmente las relaciones económicas, amenazando gravemente la existencia de nuestro Imperio. Hemos esperado con paciencia y soportado largo tiempo esta situación, con la esperanza de que nuestro Gobierno lograría restablecer la paz; pero nuestros adversarios, demostrando el menor espíritu de conciliación, retardaron una reglamentación al mismo tiempo que intensificaban su presión económica y política para obligar a nuestro Imperio a someterse a sus deseos. De no poner remedio a este estado de cosas, no solamente se anulan los esfuerzos realizados por nuestro Imperio durante numerosos años para la estabilización del Asia oriental, sino que se pone en peligro también la existencia de nuestra nación. En semejante situación, no ha quedado a nuestro Imperio para la defensa de su existencia otro recurso que el de las armas y el de aplastar todos los obstáculos que se pongan en su camino.»

LA VOZ DE WASHINGTON.—El Senado y la Cámara de representantes se reunieron exactamente a las seis de la tarde en sus salones de sesiones respectivos. Una enorme multitud llenaba las tribunas de la Cámara. A las seis y veinte, los miembros del Senado penetraron en la Cámara de representantes, cuyos miembros les recibieron puestos en pie. A las seis y veintidós llegaron todos los miembros del Go-

bierno. A las seis y cuarto salió de la Casa Blanca el presidente Roosevelt para dirigirse al Congreso, y a las seis y media hizo su entrada en el salón de sesiones, donde fué recibido con una ovación ensordecedora. El presidente dió lectura inmediatamente al mensaje de declaración de guerra:

«He pedido al Congreso que, después del ataque del 7 de diciembre, declare que existe el estado de guerra entre los Estados Unidos y el Japón», ha declarado Roosevelt.

«La fecha del 7 de diciembre—añade— quedará como una fecha infamante. Los Estados Unidos han sido atacados súbita y deliberadamente por las fuerzas navales y aéreas japonesas. La nota entregada por Kurusu no contenía ninguna amenaza; el ataque japonés estaba preparado desde hace varias semanas, si no es desde hace varios meses. El ataque contra Hawái causó daños importantes a los bienes norteamericanos y se han perdido numerosas vidas humanas. El pueblo norteamericano conquistará la victoria final. No solamente nos defendiremos, sino que aseguraremos que esta forma de traición no pueda volver a amenazarnos jamás. Obtendremos el triunfo inevitable que corresponde al derecho».

CON LAS PRIMERAS LUCES DEL ALBA del día 8 de diciembre, las fuerzas de Mar, Tierra y Aire del Imperio del Sol Naciente empezaron a actuar sobre todos los puntos más importantes en que se apoya el poderío anglosajón.

La lucha en tierra se concentra en Thailandia, base de ofensiva posible contra el puerto militar inglés de Singapur, y sobre Birmania. El japonés dice que ha entrado en ella pacíficamente mediante un acuerdo con la nación antes dicha; después de expulsar al inglés que en ella había penetrado, ha llegado al Sur de la misma, junto a Malaca, donde se están ya realizando grandes combates entre las fuerzas británicas y japonesas. Este es el punto más importante de lucha terrestre.

(Continúa en cuarta página)

Quinto Consejo Nacional del S. E. U.

Comienzan hoy las tareas del Quinto Consejo Nacional del SEU y toda España mira con cariño a la juventud estudiantil, esperando al mismo tiempo con ansiedad sus decisiones, porque de ellas se esperan alientos para la marcha de este cotidiano luchar. La juventud estudiantil fué la vanguardia de la milicia falangista: el primer caído de Falange pertenecía al Sindicato Español Universitario. Y los jóvenes del S. E. U. fueron como levadura de esta gran Patria forjada con su sangre.

Por eso se mira siempre con cariño y con respeto la bandera del S. E. U. y por eso también no resultan ajenas al interés nacional las actividades de los estudiantes.

La Intendencia Militar en la Economía de guerra

JULIO MASET TORRES, Teniente Coronel de Intendencia, del Alto Estado Mayor

La complejidad de los ejércitos modernos, con sus nutridas masas de combatientes y su material, compendio y resumen de la ciencia más adelantada y de la técnica más exquisita, plantea a las Naciones que han de sostenerlos problemas de toda índole encuadrados en el campo de la Economía. Desde la financiación de la guerra hasta el suministro diario al último soldado en el rincón más remoto del frente, pasando por el abastecimiento de municiones a las bocas de fuego o de carburantes a los vehículos automóviles, son todas las fuerzas de la nación en armas, todas las energías morales y materiales de su población, todos los recursos de su agricultura, industria y comercio, los que puestos en tensión y llevados al máximo rendimiento han de proveer a la satisfacción de las necesidades de la máquina bélica. Cometido a la vez extenso e intensivo, que compete a la Economía de guerra, ciencia no matemática, movetida en su asiento, porque a los factores puramente técnicos hay que sumar consideraciones humanas y psicológicas no desdeñables y razones geográficas y políticas que influyen poderosamente las premisas y los resultados. Vastísimo campo que precisa cultivar con esmero ya desde los tiempos de paz, porque en él, más que en otro alguno, las improvisaciones se pagan a un alto precio. Y así algunos países recogieron prestamente las enseñanzas de la guerra de 1914 al 18, y crearon en sus Universidades cátedras especialmente dedicadas a la formación y estudio de ese cuerpo de doctrina que recibe el nombre de Economía de guerra.

Un ejército moderno es ante todo una suma de hombres, una enorme masa integrada por individuos que requieren el sustento diario y a los cuales, además, hay que vestir y equipar convenientemente. La alimentación no admite espera, y en el orden lógico de las necesidades, le consideramos primera e ineludible. Paragonando el célebre dicho «Primum vivere deinde philosophare», podemos formular este otro: primero vivir, después hacer la guerra.

Además del ejército combatiente hay que alimentar también a los técnicos y obreros que mantienen la producción de guerra en las fábricas y talleres de la retaguardia, y a la población civil, que en la moderna guerra totalitaria ha dejado de ser un elemento neutro. He aquí, pues, planteado en breves líneas un problema de tremenda envergadura; la solución tiene que proporcionar el suelo patrio con los recursos de su agricultura; y en caso de que no sean suficientes, las importaciones procedentes de países aliados o neutrales, subordinadas a una libertad de tráfico, generalmente marítimo, de que no siempre se dispondrá.

Terminaron ya los felices tiempos de las campañas napoleónicas en que los ejércitos, con efectivos reducidos en comparación con los actuales, vivían alegremente explotando los recursos del país que conquistaban, y podían permitirse el lujo de prescindir de los servicios de Intendencia. Aun entonces, sin embargo, se tocaron los resultados desastrosos de una falta de contacto organizado con la retaguardia, en cuanto circunstancias especiales derivadas del clima o de la acción del enemigo, impedían la obtención de aquellos recursos en la reducida zona ocupada materialmente por las tropas. Puede afirmarse que no fué otro el motivo de la catástrofe que sufrió Napoleón en la campaña de Rusia. Hoy día de Intendencia Militar debe preocuparse de la producción en la zona de retaguardia y canalizar en dirección a los frentes de combate cuanto necesita el soldado imperativamente para subsistir. Utiliza al efecto ferrocarriles, carreteras, medios marítimos cuando es posible, aviación y, preciso es



VISTA PARCIAL DEL PATIO PRINCIPAL DE LA ACADEMIA DE INTENDENCIA

Es la Academia de Avila cuna y casa solariega de la Intendencia, en la que han recibido formación caballerescas y militar por insigne y sapientísimo profesorado legiones de Intendentes, que con el esfuerzo del ingenio y la sangre de sus venas escribieron páginas de honor y de gloria en el historial del Ejército español y de la esforzada Intendencia militar.

De este Centro han salido crecido número de Jefes y Oficiales, que a su condición militar añaden los títulos de todas las facultades civiles. Abogados notables, Doctores en Ciencias, Ingenieros industriales, agrónomos, de minas, Académicos laureados, Geógrafos de universal fama proceden de esta Academia que rinde culto fervoroso a la instrucción, al honor y a la hidalguía militar, prestigiando el uniforme del Cuerpo con su cultura y sus valerosas hazañas bélicas, y engrandeciendo al Ejército, que es engrandecer a la Patria, de la que la Intendencia Militar es ferviente adoradora. Avila se honra en albergar dentro de sus murallas a este Centro formativo del saber y del valor militar.

decirlo, como en los tiempos antiguos, tracción animal, porque siempre y por grandes que sean los progresos y triunfos de la mecánica, llega un momento, en una fase del combate o en su preparación, en que el hombre ha de actuar como tal, despojándose de su aparato mecanizado y llamando en su auxilio a la Naturaleza, directamente, sin transformación.

Supongamos por un momento que el país no pueda recibir productos alimenticios del exterior y haya de solicitar todos los necesarios del esfuerzo de su propia agricultura. Imaginemos el caso de nuestra España, en la que existen enormes extensiones de terreno impropias para el cultivo y otras que no se han puesto en explotación por razones varias que no es ahora del caso analizar. Pero cuando la necesidad obliga, hay que superar la mala calidad de las tierras y consiguiente bajo rendimiento, mediante el empleo racional de los abonos, adecuada mejora de semillas, seleccionándolas e hibridándolas, en fin compensando en lo posible aquellos inconvenientes con lo que aconseje la ciencia agronómica. En buenos principios económico-resistentes, podemos afirmar que el problema de la renta de la tierra, que ya plantea Ricardo, no interesa en estos casos. Lo fundamental es producir para obtener recursos, pasando a segundo término el factor coste de producción.

De aquí la importancia e interés de contar en el propio país con una industria de síntesis orgánica capacitada para suministrar a la agricultura los abonos precisos, y en este sentido es mucho el esfuerzo que se está realizando en nuestra patria, y que se traducirá en breve plazo en la abundancia y baratura de aquellos con indudable repercusión en la mejora de las cosechas.

Hay que fomentar a toda costa la industria de fabricación de maquinaria agrícola, tractores, etc, y es fundamental asimismo una acertada política de riegos.

Suponiendo resuelto en todo o parte el problema capitalísimo de la alimentación, así del Ejército combatiente como de la retaguardia, figemos ahora nuestra atención en el vestuario y equipo del soldado. Se puede concebir un artillero, por ejemplo, que habiendo perdido o inutilizado su cañón, combata con el fusil, o en su defecto con granada de mano, arma blanca e incluso con sus propias armas naturales. Lo que no se concibe en manera alguna, es un soldado sin uniforme, sin vestuario, desnudo en una palabra.

No es fácil empresa la de vestir y

equipar un Ejército y luego mantener en debidas condiciones ese vestuario y equipo reponiendo las prendas y efectos que por razón de la dureza de su servicio sufre tremendo desgaste. Dos industrias son base y fundamento de todo ello. En primer lugar la textil, muy compleja, de profunda influencia económica en todos los países, a la cual están vinculados los medios de subsistencia de un gran número de personas. En España, por ejemplo, viven directamente de la fabricación de hilados y tejidos de todas clases unos 200.000 obreros; pero hay que tener en cuenta además las industrias auxiliares que trabajan para la textil y toda la red comercial y de ulterior transformación que alcanza hasta los más alejados pueblos. Desde el punto de vista de la economía de guerra lo capital es asegurar a esa industria el abastecimiento de sus materias primas. Europa, tributaria para el algodón de América, Egipto e India, ha emprendido el camino de su independencia gracias a los progresos realizados por la técnica en la fabricación de fibras textiles artificiales, de las cuales es prototipo el rayón o celulosa hilada que modernamente se algodona cortándola en forma adecuada para que pueda trabajarse con la maquinaria de hilado de algodón, y mezclarse con lana para obtener tejidos de excelente apariencia y resultado. Además de la celulosa hilada, que deriva directamente de la madera de diversas especies arbóreas (por ejemplo, del eucalipto), en la fábrica de la «Sniace», que se está montando en Torrelavega), la técnica moderna ha descubierto la manera de producir buenisimas fibras artificiales partiendo de primeras materias del reino mineral, como en la cal y el carbón, obteniéndose hilos de alta resistencia al lavado, los que se comprenden bajo la denominación genérica de nylon. De la importancia creciente de la industria sintética de fibras, dará idea su desarrollo en auge ininterrumpido precisamente en el mayor país productor de algodón en el mundo, esto es, en los Estados Unidos.

Por lo que se refiere a la lana España no tiene preocupaciones en este aspecto. Fibra animal interesantísima y de mucha aplicación en el vestuario militar.

Las fibras textiles tienen también otras utilidades de gran importancia y que se apartan con la clásica del vestido. Citaremos en primer lugar la fabricación de sacos para envase, la de sacos terreros para fortificaciones, y la de cuerdas que tiene muchos y variados empleos, pero entre todos destaca el llamado hilo de agavillar, de interés

extraordinario para la recogida de la cosecha, el cual hasta ahora se ha venido confeccionando con la fibra de importación llamada sisal, pero que en su defecto podría hacerse con cáñamo o esparto. El saquero se fabrica tradicionalmente con yute, que puede mezclarse con esparto y ser sustituido por otras fibras de producción nacional cuyo aprovechamiento para estos fines se estudia con ahinco.

La otra industria a que antes nos hemos referido es la de curtición. Europa normalmente importaba grandes cantidades de cuero de procedencia sudamericana. De otra parte las primeras materias curtientes son fundamentalmente: el biomado de potasa para la llamada curtición al cromo y el extracto de quebracho para la curtición vegetal. El quebracho que crece en las extensiones del Chaco, se sustituye en Europa por otros vegetales que tienen cortezas dotadas de propiedades curtientes; tales son, el castaño, la mimosa, la encina, el roble y el pino. Para economizar a todo trance los materiales que se han de emplear en la confección de calzado militar, se llega incluso a prohibir su empleo en el calzado destinado a la población civil, y entonces aparecen esos curiosos sustitutos que son las suelas de corcho y las de madera que se perfeccionan y articulan para que mejor se amolden al movimiento natural de la planta del pie; y se emplean otros artificios que tienden al mismo fin economizador.

Si la industria pesada, a la cabeza de la cual figura la Siderúrgica, es la que ha de fabricar ese complicadísimo material que acompaña a los ejércitos modernos como la sombra al cuerpo, y dotarles de cañones, tanques, vehículos de todas clases y armas variadas, proporcionando además los proyectiles en cantidad suficiente para compensar el derroche que de ellos se hace en la batalla moderna; si por estas razones dicha industria pesada juega un papel preponderante en la fijación del potencial guerrero de un país; no olvidemos que paralelamente actúan otras industrias del tipo semi ligero o ligero sin el concurso de las cuales podría quedar paralizada toda la capacidad bélica de un ejército.

Entre ellas hay una importantísima que constituye el punto más débil de la Economía de guerra del Continente Europeo, porque hasta hace pocos años dependía enteramente de importaciones de lejana procedencia: es la de transformación del caucho. El caucho virgen o natural, originario del Brasil y cultivado luego en plantaciones desarrolladas principalmente en las Indias Holandesas ha pasado a ser como inmediata consecuencia de la mecanización de los ejércitos, una primera materia paralela en importancia al acero y a los carburantes. Entre sus aplicaciones destacan la fabricación de cubiertas y cámaras para los vehículos automóviles, pero tienen otras además para las que resulta insustituible. Rara es la máquina moderna que no incluye entre sus componentes alguna pieza de caucho, grande o pequeña, en forma de junta, arandela o macizo. Y es el recubrimiento ideal para conductores eléctricos de toda clase.

Hoy Europa en su colosal esfuerzo para liberarse de su dependencia económica en orden al cubrimiento de sus necesidades de primeras materias, tiene en marcha instalaciones modernísimas que producen un buen sustitutivo del caucho, la llamada buna, de cualidades que para muchas aplicaciones superan las del producto natural. Y también en los Estados Unidos existen fábricas de caucho sintético, el que se obtiene a partir de primeras materias que proceden del reino mineral; son el carbón y la cal, las mismas que se utilizan para la fabricación de la fibra sintética más moderna.

Entre los productos de que necesita disponer una nación para poder sostener un esfuerzo bélico, se en-

PORQUE FUERAS...

LOS ARTICULOS DEL CREDO MARIANO, SOBRE EL TRANSPARENTE DE LA INMACULADA Letrilla popular.

Porque fueras *Toda Pura*, la Azucena sin igual, fuiste Virgen, concebida sin pecado original.

Cantan los valles a la azucena música llena de emoción: canta, alma mía, entusiasmada la Inmaculada Concepción.

Porque fueras digna *Madre del Cordero* celestial, fué tu carne, Virgen, como ante el sol limpio cristal.

Cantan los valles...

Porque fueras, siendo hermana, *Madre propia del mortal* el pimpollo fuiste, Virgen, sin ajarse en el rosal.

Cantan los valles...

Porque fueras *de las gracias* el cumplido *manantial*, nunca en tí, Virgen, sus huellas puso el dragón infernal.

Cantan los valles...

Porque fueras *de los mundos* *Soberana*, la ideal, luz de soles, Virgen, teje todo tu manto real.

Cantan los valles...

MERO VILLAR.

cuentran las llamadas ferroaleaciones, base de la obtención de los aceros especiales. A este problema han dedicado su atención las principales potencias, dándole todo el relieve que merece, y en orden al mismo nuestro país no queda a la zaga, antes al contrario merced a una acertada gestión estatal concretada en el Consejo Ordenador de Minerales Especiales de Interés Militar, organismo creado recientemente con la visión certera que caracteriza a nuestros más altos Poderes puede darse por definitivamente resuelto.

No es posible que en los estrechos límites de un artículo de divulgación tocar más que muy a la ligera algunos de los apasionantes puntos que se relacionan con la Economía de Guerra. Comparando el cuerpo de una nación al cuerpo humano, el riego sanguíneo de éste puede equiparse a la perfecta ordenación de los transportes en aquélla. En lo que hace referencia a los transportes por carretera, al tocar de cerca los males que se derivan de una restricción en el empleo de carburantes de importación, surge la necesidad de sustituirlos, ya por carburantes líquidos de fabricación nacional (destilación de pizarras bituminosas carburantes de síntesis obtenidos mediante la hidrogenación de carbones), o bien gasificando combustibles sólidos en gases adecuados de que habrá de dotarse a cada vehículo; problema éste que se enlaza con el de la producción de dicho combustible sólido que puede ser antracita, leña o carbón vegetal.

No debe olvidarse que la Economía de guerra actúa no solamente sobre riquezas naturales y productos manufacturados, sino también sobre complejos humanos a los que sirve y en los que se apoya; por esto a la labor del economista se hace doblemente difícil ya que al actuar los factores psicológicos se producen reacciones imprevisibles las más de las veces hasta que la experiencia enseña el cauce por donde discurren.

RELACION de los donativos entregados en la Secretaría Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para los voluntarios de la DIVISION AZUL

Suma anterior, 133.886,91 pesetas.

Señorita Margarita Erenas, 5 pesetas; Ayuntamiento de Muñochas, 48; don Pablo Pérez, 2; don Dionisio Castilla, 2; don León Sardina, 1; don Teodoro Sáez, 1; un español, 1; doña Dorotea de las Heras, 25; pueblo de Villafranca de la Sierra (segundo donativo), 74,75; don Luis Escobar, 4; don Angel Sánchez, 2; don Miguel Báez 5; pueblo de Me-

segar de Corneja (segundo donativo), 17; don Jesús Zurbano, 15; don Jerónimo López, 2; don Julián Cabelero (de Amavida), 10; don Deogracias López (de Amavida), 2; doña Teresa Martín, 1.

Suma y sigue: 134.104,61 pesetas. NOTA: En la relación del día 18 se publicaba «Pueblo de Fontiveros con 156,85 pesetas», debiendo decir: Pueblo de Cista.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

SALVE

con que la Infantería saluda a su
Excelsa Patrona la Virgen Santísima
bajo la advocación de la
INMACULADA



Excelsa Patrona del Arma de Infantería

POR R. O. DE 12 de NOVIEMBRE DE 1892

Dios te salve, Hija de la profecía y Heredera de las promesas. Dios te salve Augusta Esclava y bendita Peregrina. Singular en la profesión de castos amores fuiste siempre dechado de conformidades meritorias; y tomando de la crucifixión de tu Hijo una dulce fortaleza diste al martirio los esplendores de la Majestad en el sufrir. Madre de los afligidos no hay lágrima ni pesar que no dignifique el corazón de los que te imitan. De las catacumbas, de los templos y del campamento donde juntos batallan el honor militar y el amor cristiano brotan sin dejar de elevarse al trono del Divino Emmanuel los acentos de piedad con que eres aclamada Madre de Misericordia. A Ti acude la Infantería española poniendo sobre la cruz de la espada la mano que da vigor a los hijos de la Iglesia, leales defensores de la madre patria. Muestra pues, Señora, que eres nuestra Madre, y enjugando en nuestras mejillas el llanto de los pesares alcanza de tu Hijo, y en favor nuestro, los consuelos de una santa esperanza.

El Capellán castrense

Un ilustrado y celoso cura militar, que ha hecho varias campañas, escribió sus impresiones sobre lo que había visto en los campos de batalla.

Entre ellas le había conmovido intensamente la de los heridos, cuyo grito más constante es para su madre.

Todos gritan: ¡Madre! ¡Madre! como cuando eran pequeños, como si su madre pudiese oírlos, como si sólo ella pudiera consolarlos. ¡Ah! ¡pobres criaturas! ¡Qué cosa tan horrible es la guerra!... Y, sin embargo, hay que defender la patria... Un soldado, después de una dolorosa cura, me decía: He hecho poco por España, hubiera querido hacer más, pero no puedo; comprendo que me voy a morir... Escriba usted a mi madre que me muero pensando en ella...

Todos me encargaban que escribiese a su madre o fuera a verla y decirle que su último pensamiento

había sido para ella. Y yo, durante toda la noche, en la tienda o en el vivac, escribía a aquellas pobres madres, y las enviaba los recuerdos que para ellas me habían entregado sus hijos: cartas, papeles, alhajas, libros manchados de sangre, que me guardaba mucho de limpiar.

Cuando acabó la guerra emprendí una larga peregrinación; fui a ver a esas madres, y cuando les presentaba mi cruz de sacerdote, esta cruz sobre la cual habían puesto sus hijos los labios agonizantes, parecía que querían comérsela a besos, como si en ella buscasen la huella del beso de su hijo.

Un día, una de esas madres me ofreció para mí, para mis pobres, para mis obras, toda su fortuna a cambio de mi cruz.

¡Ay!, la dije, pobre señora, esta cruz no me pertenece. Es de todas las madres a cuyo hijo pude consolar. Es para mí un tesoro precioso, del que no soy más que depositario.

Por esto, ahora que estoy en esta



LA BANDERA DE ESPAÑA

Vibra el clarín sonoro, y la bandera que adoro destacaba sobre el suelo sus tintas de sangre y oro bajo el pabelón del Cielo.

Marchaba la tropa y era mi padre, siendo yo niño, quien me habló de esta manera: «cuando pase la bandera saludala con cariño.

Quiere amor en homenaje; respeto y no vasallaje; su triunfo es nuestra victoria, y su ultraje nuestro ultraje, y es su gloria nuestra gloria.

Ante ella, haciéndola honor, canta el pueblo con fervor anhelos que su alma encierran: en la paz, trovas de amor; himnos de lucha en la guerra.

Es en los nobles arroyos de valor, cuando la calma turban agravios o enojos, algo que miran los ojos y está muy dentro del alma.

Es símbolo que recrea; es el bendito santuario que guarda el culto a una idea, y es en la tumba sudario, y acicate en la pelea.

Entre sus pliegues enlaza las conquistas de una raza, y al ondear, siempre hermosa, como madre cariñosa nos acaricia y abraza.

¡Cómo el consejo olvidar, y cómo no saludar a la bandera, si veo que es símbolo y es trofeo y es reliquia y es altar!

Siempre mi amor la acompaña, y de sus glorias en pos contemplo en toda campaña bajo la bandera a España, sobre la bandera a Dios.

José Rodao.

EJÉRCITO DEL AIRE, Aeródromo de Avila CANTINA

Por el presente se saca a concurso la adjudicación del servicio de cantina de este Aeródromo con arreglo al pliego de condiciones de manifiesto en la Jefatura del mismo, admitiéndose proposiciones hasta el día 12 del corriente a las doce horas, siendo de cuenta del adjudicatario el pago del presente anuncio. Aeródromo de Avila, 6 de Diciembre de 1941.

El Comandante jefe.

ciudad, cuando los jóvenes alumnos ascienden a oficiales y se separan para incorporarse a sus regimientos, acostumbro a decirles siempre: Hijos míos, id a ver a vuestra madre, arrodillaos ante ella y decidla, clavando bien vuestros ojos en los suyos: «Madre, te quiero mucho. Y aun podré añadir Madre, te adoro. Dios es bueno y no se incomodará por esta exageración».

Consejo de ministros

Se dictan nuevas normas para el cumplimiento del servicio social de la mujer y se unifican y pasan a depender del Ministerio de Trabajo las inspecciones del mismo

En la Vicesecretaría de Educación Popular facilitaron anoche la siguiente referencia del Consejo de ministros, celebrado en la tarde del sábado bajo la presidencia del Jefe del Estado:

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se convocan oposiciones para 25 plazas de aspirantes a la Carrera Diplomática, a fin de proveer 20 y reservar cinco para la División Azul.

Decretos de jubilaciones y nombramientos del personal diplomático.

Secretaría General del Movimiento.—Decreto por el que se dictan nuevas normas para el cumplimiento del Servicio Social de la Mujer.

Idem por el que se reconoce el Sindicato Nacional de Pesca como Corporación de Derecho Público.

Idem por el que se reconoce el Sindicato Nacional del Seguro.

Idem por el que se reconoce el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Idem por el que se determina la licencia del 5 de noviembre de 1940 que reconocía el Sindicato Nacional del Olivo como Corporación de Derecho Público.

Idem por el que se nombra miembro del Consejo Directivo de Transportes por Carretera, a don Joaquín Bernal Varga.

Ejército.—Ley por la que se dictan normas para resolver rápidamente los procedimientos en curso.

Leyes por las que se conceden pensiones extraordinarias.

Decretos por los que se conceden la Gran Cruz del Mérito Militar al general Ruiz del Portal y al vicealmirante Ruiz Aauri.

Idem por los que se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo a los generales Alcarraz, Benjumeda del Rey y Cremades Suñol.

Aprobación de varios expedientes de trámite.

Aire.—Decreto por el que se dictan normas para reclutamiento de pilotos de complemento del Arma de Aviación Militar.

Expediente de concesión de un crédito suplementario para la sección sexta, capítulo primero; artículo segundo, grupo segundo, concepto segundo para premios de diplomados y títulos y para la sección de Reenganches y premios de constancia.

Expedientes de obras en aeródromos e instalación de un laboratorio químico, en la Academia Militar de Ingenieros Aeronáuticos.

Industria y Comercio.—Decreto por el que se declara de interés nacional la proyectada Sociedad Anónima de Industrias de la Paja de Arroz.

Decreto por el que se desestima el recurso de alzada interpuesto por ocupación de una finca en Valencia, afectada por el ferrocarril de El Museo.

Idem por el que se aprueban las plantillas del Cuerpo de Auxiliares especializados de Comercio.

Decreto por el que se acepta un solar cedido por el Ayuntamiento de Gijón para la construcción de la Comandancia de Marina.

Agricultura.—Ley complementaria por la que se regula la distinta situación de ingenieros y ayudantes de Montes y Agrónomos.

Decreto por el que se regula la

producción de patata de siembra selecta.

Decreto por el que se declara de interés nacional la repoblación forestal de las tierras comprendidas en la comarca forestal del Sureste de la provincia de Valencia.

Idem por el que se establece el interés de los créditos agrícolas concedidos a los Pósitos.

Obras Públicas.—Decretos por los que se autoriza al ministro para la ejecución, mediante subasta, de las obras de construcción de dos viaductos de tres arcos de 18 metros de luz, en los barrancos primero y tercero del desfiladero del Alberche del ferrocarril de San Martín de Valdeiglesias y valle del Tiétar; de un viaducto de tres arcos de tres metros de luz, en el quinto barranco del mismo desfiladero; la galería de desagüe en la zona Norte de la estación de Enlace de la estación de Atocha. M. Z. A., con la de Las Matas (Norte); de edificios para el tramo Mazarrón-Cartagena, del ferrocarril de Aguilas a Cartagena; de las obras de acopio de piedra machacada y gravilla para balasto de vía general y estaciones de la línea del ferrocarril de Alicante a Alcoy; y de las obras de terminación de la sección primera y trozo primero de la sección segunda del ferrocarril de Val de Zafán a San Carlos de la Rápita; obras de extracción y acopio de balasto en la cantera de Santo Tomé del Puerto, kilómetro 107,700 del ferrocarril de Madrid a Burgos; edificios, muelles, retretes, andenes y patios de las tres estaciones intermedias de Lillo, Corral de Almadén y Villatobas, e instalación de una aguada en esta última y andén central de la estación ampliada de Santa Cruz de la Zarza, del ferrocarril de Villacañas a Santa Cruz de la Zarza; las obras del trozo primero de la prolongación del encauzamiento del arroyo San Pelayo, en Zarauz (Guipúzcoa); las del pantano de Entrepñas y de su camino de servicio (Guadalajara); las de conducción de agua para el abastecimiento de Losa del Obispo (Valencia); las de terminación del pantano de Tranco de Beas (Jaén); las de desagüe que quedan por realizar en el pantano del Ebro (Santander); las del proyecto reformado del canal de alimentación del pantano de Cornalbo (Badajoz).

Decreto por el que se autoriza al ministro para subastar las obras correspondientes al segundo expediente de las incluidas en el plan inmediato de Caminos.

EJÉRCITO DEL AIRE
Aeródromo de Avila
Aprovechamiento de pastos
Por el presente se saca a concurso la adjudicación del aprovechamiento de pastos de este Aeródromo con arreglo al pliego de condiciones de manifiesto en la Jefatura del mismo, admitiéndose proposiciones hasta el día 20 del corriente a las doce horas, siendo de cuenta del adjudicatario el pago del presente anuncio. Aeródromo de Avila, 6 de Diciembre de 1941.

El Comandante jefe.

Idem por el que se autoriza al ministro para que haga extensivos a las compañías concesionarias que lo soliciten los beneficios de elevación de sueldos, jornales y tarifas que determinan los decretos de 26 de septiembre de 1941 («B. O. del E.» del 15 de octubre), referentes a la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.

Idem por el que se hacen extensivos a los ferrocarriles y tranvías de ancho de vía inferior al normal, explotados directamente por el Estado, los efectos de los decretos de 26 de septiembre de 1941 («B. O. del E.» del 15 de octubre), que autorizan a la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles para elevar las percepciones por tarifas de viajeros y de mercancías y los sueldos y jornales de los agentes.

Idem por los que se autoriza al ministro a ejecutar por administración las obras del proyecto de reconstrucción de explanación y obras de fábrica en el trozo segundo de la sección tercera del ferrocarril de Lérida a Saint-Giron; las del trozo segundo de la sección tercera del ferrocarril de enlace de la estación de Atocha (M. Z. A.) con la de Las Matas (Norte); las de explanación y fábrica de los trozos cuarto y quinto de la sección tercera del ferrocarril de Val de Zafán a San Carlos de la Rápita.

Decretos por los que se aprueban definitivamente el proyecto reformado de prolongación del dique de Levante y refuerzo de los actuales diques en el puerto de Vinaroz y el presupuesto adicional al mismo, resultante de la aplicación a dichas obras de los decretos de 26 de octubre de 1939 y 17 de mayo y 30 de julio de 1940; el presupuesto adicional al del proyecto de dragado y desmonte de rocas submarinas en el puerto de Sóller, resultante de la aplicación de los decretos anteriores; el presupuesto adicional al del proyecto de refugio para embarcaciones pesqueras en Barbate, resultante de la aplicación a dichas obras de los decretos anteriores; el presupuesto adicional del proyecto de ensanche del muelle de La Luz, en sus últimos 300 metros.

El presupuesto adicional al de proyecto de obras en el puerto de Finisterre; el presupuesto adicional al del segundo proyecto reformado de las obras de ampliación y mejora en el puerto de Bermeo; el segundo proyecto reformado de las obras de ampliación y mejora del mismo puerto, aprobado técnicamente por orden ministerial de 14 de julio de 1936; el presupuesto adicional al del proyecto de reparación del puerto de refugio de Fuenterrabía; el presupuesto adicional del quinto proyecto reformado de las obras de ampliación y mejora del puerto de San Esteban de Pravia; el presupuesto adicional al del proyecto de terminación del muelle de Levante de la dársena pesquera y obras complementarias en el puerto de Cádiz; el proyecto reformado de las obras de ensanche del puerto de Ciudadela (Baleares), y los presupuestos adicionales resultantes; el presupuesto adicional del proyecto de obras de la segunda etapa de encauzamiento de la ría de Navia; el segundo proyecto reformado del puerto de refugio para embarcaciones pesqueras en Altea y el presupuesto adicional al mismo, resultantes de la aplicación a todos ellos de los decretos de 26 de octubre de 1939 y 17 de mayo y 30 de junio de 1940.

Decreto autorizando a la Confederación Hidrográfica del Ebro para que ejecute por administración, mediante destajos, las obras del trozo primero de la carretera de Las Rozas a Cilleruelo, motivadas por la construcción del pantano del Ebro (Continúa en 4.ª página)

SECCION RELIGIOSA

Día 10, miércoles.—La Traslación de la Santa Casa de Loreto.—Santos Eulalia, Julia, vgs., Carpóforo, pb., Abundio, dc., Gemelo, mrs.

La misa y oficio divino son de la Infraoctava de la Inmaculada, con rito semidoble y color blanco.

La Inmaculada Concepción Santo Tomás.—La Congregación

de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús dedican solemne novena a la Inmaculada Madre en el misterio de su Concepción Inmaculada. Por la mañana, a las ocho y media misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces del novenario; sermón por el R. P. Mauricio Begoña, Capuchino, bendición y solemne reserva.

Dos «diversiones» japonesas se ejecuten sobre la gran fortaleza inglesa de Hong Kong que, con la isla de Guam, son puntos de apoyo para las naves anglo-sajonas que pretenden cerrar el paso al enemigo naval hacia las Indias holandesas. Hong Kong está ya cercada, y próxima a ser asaltada. Todas las concesiones extranjeras que en el Asia oriental existían han sido ocupadas por el nipón.

Pero la lucha más formidable, que a estas horas se sigue, es alrededor de la gran base norteamericana, situada en pleno Pacífico, o sea las paradisíacas islas de Hawaii. El ataque japonés se ha realizado casi entre dos luces, por sorpresa, contra la flota yanqui que allí estaba concentrada y contra las mismas islas. En él intervinieron fuerzas aéreas procedentes de portaaviones japoneses que utilizaban torpedos aéreos y fuerzas navales, singularmente submarinos.

RESULTADOS SEGUN UNOS Y OTROS.—Dice el yanqui:

«Continúan las operaciones americanas contra las fuerzas atacantes japonesas en las inmediaciones de las islas Hawaii. Cierta número de aviones japoneses y de submarinos de la misma nacionalidad han sido destruidos. Nuestras fuerzas sufrieron pérdidas, y el ataque parece haber sido más serio de lo que se creyó en un principio.

En Pearl Harbour, un viejo acorazado ha naufragado y otros varios pequeños barcos sufrieron daños. Un destructor norteamericano ha volado. Los terrenos de aviación pertenecientes a la Marina y la Aviación fueron bombardeados; varios cobertizos resultaron destruidos y varios aviones fueron puestos fuera de uso. Cierta número de aviones de bombardeo han llegado a San Francisco mientras se desarrollan las operaciones. Se están enviando refuerzos de aviación y se efectúan trabajos de reparación en los buques, aviones, e instalaciones terrestres alcanzados.

Las islas de Guam, Wake, Midway y Hong Kong han sido atacadas. Se carece de detalles sobre estas operaciones. Doscientos fusileros de Marina que constituían todas las fuerzas norteamericanas que quedaban en China han sido internados en Pekín y Tientsin. El número de víctimas no se conoce aún definitivamente; pero es probable que se acerque a 3.000 personas. De las informaciones recibidas se desprende que sobre Honolulu han sido arrojadas numerosas bombas, que causaron un reducido número de víctimas».

Y EL JAPONÉS RESPONDE:

«El Cuartel General del Ejército Imperial japonés confirma que dos acorazados norteamericanos han sido hundidos y otros dos averiados, así como cuatro cruceros averiados, frente a las Hawaii. Además se da por segura la pérdida de un portaaviones norteamericano. Cerca de la isla de Guam han sido hundidos el dragaminas «Penguin» y cuatro barcos mercantes de los Estados Unidos. Un gran número de aviones norteamericanos han sido destruidos en las inmediaciones de Hawaii. Las pérdidas de la Aviación japonesa son insignificantes. No se ha perdido ningún barco japonés».

El acorazado hundido, según el yanqui, es el «Oklahoma», que data de 1914 y era de 29.000 toneladas, y el otro hundido, según el japonés, era el «Virginia», de 31.800 toneladas y del 1921.

Paracaidistas japoneses han descendido sobre las Filipinas. «Querrán formar un bloque con sus compatriotas allí residentes y conquistar esas islas donde nuestros queridos dominicos mantienen con honor la cultura española».

No queda en el tintero que la isla Wake, a media distancia entre Hawaii y Japón y base de paso para los aviones yanquis procedentes de San Francisco, ha sido conquistada por el japonés que, a todo trance, intenta desarticular toda la organización aero-naval anglosajona en el Pacífico.

A ello va.

SE VENDE el hotel número 14 del Paseo de San Roque. Precio 85.000. Para tratar: Av. Portugal, 15, bajo.

SE VENDE casa en la calle de Brieva. Informará: L. Benito, Plaza de Santa Teresa 5.

PERDIDA de cierta cantidad de dinero, dentro del edificio de la Delegación de Hacienda de Avila. Se suplica devolución en la Notaría de don José Arenales. Se gratificará.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

SUMINISTROS

Mañana, día 10, se distribuirá al público garbanzos, lentejas y azúcar contra corte de los cupones que a continuación se indican y por las cantidades que también se señalan, por cada una de las inscritas en las cartillas de racionamiento:

Azúcar, 150 gramos. Cupones 1 de cartillas familiares y 1 de vales colectivos.

Garbanzos, 100 gramos. Cupones 1 de legumbres de cartillas familiares y 1 de vales colectivos.

Lentejas, 100 gramos. Cupones números 1 de cartillas y vales.

PRECIOS

Azúcar, 2,55 pesetas kilo.
Garbanzos, 1,90 pesetas kilo.
Lentejas, 1,75 pesetas kilo.

Mañana, día 10, se distribuirán al público 40 kilos de carbón y una fanega de cisco por familia, picándose los cuadros 2 y 3 respectivamente de la tarjeta de carbón, a los precios de las distribuciones anteriores.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Consejo de ministros

(Viene de 3.ª página)

(Santander); a la División Hidráulica del Sur de España, la ejecución por administración de las obras del túnel del Sabinal (Málaga).

Decreto por el que se aprueba el proyecto de obras para abastecimiento de aguas de Cirueña (Logroño), de Santa Cruz, Ujo, Figaredo, Turón Santullano Mieres, La Rebolada y Abaña.

Decreto por el que se declara de interés nacional las obras de construcción del pantano de Alarcón (Cuenca), quedando incluidas en el grupo primero del plan general de obras públicas.

Decreto por el que se aprueba el Reglamento de la Junta Superior de Ferrocarriles.

Decreto por el que se nombra consejero, en representación del Sindicato de Transportes, del Consejo Directivo de Transportes por Carretera, a don Ramón Serret y Miré.

Decreto por el que se nombra consejero del Consejo Directivo de Carreteras a don Ramón María Serret, en representación del Sindicato de Transportes.

Trabajo.—Decreto por el que se ordena que los jefes de Empresa permitan asistir a los jóvenes del Frente de Juventudes que tengan trabajando a sus órdenes a las enseñanzas de dicho Frente.

Decreto por el que se unifican y pasan a depender del ministro las Inspecciones del ministerio de Trabajo.

Ley de Mutualidades.

Decreto por el que se eleva el tope actual de 6.000 pesetas, a efectos de subsidio de vejez.

Ley por la que se incluye en el artículo 61 de las de Accidentes de trabajo la supresión del acto de conciliación y los juicios de árbitros y amigables componedores, en materia de accidentes del trabajo.

Acuerdo del Consejo por el que se aprueba la operación de crédito que, con garantía de los recursos de la décima, proyecta el Ayuntamiento de Torrelavega para mitigar el paro.

CONFERENCIAS DE ORIENTACION PROFESIONAL

Programa para mañana

«Quiero ser médico», por don Florencio Tejerina, doctor en Medicina y Cirugía.

DE SOCIEDAD

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña la distinguida esposa del ilustrado médico don Teodoro Jiménez.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Necrológicas

En Madrid ha fallecido cristianamente don Isidoro López Jiménez, distinguida persona que en Avila contaba con muchas relaciones, por haber residido aquí largas temporadas.

Con gran pericia y honorabilidad se dedicó algún tiempo al negocio bancario, en el cual se distinguió por su espíritu servicial que le hacía extremar atenciones bondadosas en el despacho de la clientela numerosa de la entidad a que pertenecía.

Posteriormente obtuvo un alto cargo en la Compañía Arrendataria de Tabacos, el que desempeñó con celosa laboriosidad.

Por sus dotes de trato y generosos sentimientos cristianos gozaba de extensos aprecio amistosos.

En la mañana de hoy han sido trasladados de Madrid a Avila los restos mortales del finado señor, a cuyo sepelio en el cementerio de esta ciudad han acudido gran número de personas, que han exteriorizado su pesar por la muerte del señor López Jiménez. En Madrid es muy sentida también la muerte de éste.

Expresamos nuestro pésame sentido a los hijos y demás familia del difunto, y encomendamos a Dios el alma del finado (p. e. p. d.)

Traidora y rápida dotencia ha llevado a la eternidad a don Tomás Martín, bondadosa persona que consagró sus actividades al servicio de la S. I. Catedral, durante muchos años, y últimamente al de algunas comunidades religiosas, en cuyas necesidades de culto prestó solícitos cuidados y diligente interés.

El sentimiento que ha producido su muerte entre sus muchas amistades se ha declarado en la multitud de expresiones de condolencia dirigidas a la familia doliente, y de modo ostensible en el acto del entierro verificado esta tarde con numeroso acompañamiento.

Sentimos la muerte de este honorable señor, quien por sus nobles cualidades gozaba de muchos afectos en esta ciudad, y hacemos presente nuestro testimonio de pesar a su viuda e hijos, muy especialmente a nuestro antiguo y querido compañero de redacción, don Félix Martín Pavat, y al hermano del finado, don Alberto Martín, y restante familia, y pedimos a Dios otorgue el descanso eterno al finado, que en gloria esté.

A la hora de cerrar nuestra edición nos llega la noticia del fallecimiento, en Madrid, de don Manuel Jaón Fernández, jefe superior de Administración, muy estimado en Avila, aonde desempeñó con prestigioso acierto durante algún tiempo la Delegación de Hacienda. Reciba su hijo, don Emilio, comandante del Regimiento de Defensa Química, de guarnición en esta plaza, el testimonio de nuestro sincero sentimiento, y que Dios tenga en gloria el alma del finado, que fué buen caballero y ejemplar cumplidor del deber.

Aniversario

Se cumple hoy el primer aniversario del fallecimiento de don Sifoniano Moreno Gómez, probo secretario que fué de Ayuntamiento. Por su alma se dirá mañana, día 10, en San Pedro, a las nueve y media una misa.

A su esposa e hijos y familia renovamos nuestro sentimiento.

Patronato de Santa Teresa de Jesús

El funeral que se celebrará mañana miércoles, 10, en la iglesia de la Santa, a las nueve, será aplicado por el alma del hermano fallecido don Nicolás Sánchez-Albornoz (que en paz descanse).

Se suplica la asistencia de los hermanos.

ULTIMA HORA

Los Embajadores del Japón y Estados Unidos visitan al ministro español de Asuntos Exteriores para darle cuenta de la situación entre ambos países

El V Consejo Nacional del S. E. U. inaugura sus reuniones en la Universidad de Alcalá

El presidente mejicano pedirá al Parlamento la declaración de guerra al Japón.-Australia y la Unión Surafricana también declaran la guerra al Imperio japonés

Servicio informativo de la Agencia EFE

MADRID.—El ministro del Japón en España ha visitado ayer tarde al señor Serrano Súñer para darle cuenta del estado de guerra entre el Japón y Norteamérica. También vi-

El día de la Inmaculada en Avila

Con tradicional piedad y esplendor ha celebrado nuestra ciudad la fiesta de la Purísima Concepción.

En la Catedral ofició solemne Pontifical el Excmo. señor Obispo asistido por señores capitulares. El M. I. señor canónigo magistral predicó sobre las excelencias del gran misterio mariano y al final el Prelado impartió la Bendición Papal a los fieles.

En San Antonio y en la Magdalena celebraron la fiesta de la Inmaculada con especial devoción y solemnidad.

Las Hijas de María confinán tributando el homenaje de su amor a la Virgen en la solemne novena de Santo Tomás, a la que acuden numerosos fieles a escuchar la apostólica palabra del P. Begoña.

Homenaje a la Madre

En la solemne festividad de ayer, resaltó el sentido homenaje que el Frente de Juventudes tributó a la Madre española. En Madrid se dedicó cariñoso recuerdo a las madres de los gloriosos voluntarios de la División Azul.

En todas las provincias se cumplió el programa trazado por el Frente de Juventudes, realizándose con éxito la cuestación extraordinaria a beneficio de aquella organización.

En Avila se hizo la cuestación con entusiasmo, obteniendo excelente resultado.

(Viene de 1.ª página)

como testigo viviente, la gran América española que, a todas horas, en son de agradecimiento lo proclama.

Ahora mismo vivo está el hecho trascendental que todos los pueblos contemplan llenos de admiración: La División Azul. Nombre adecuadísimo impuesto a esa legión de voluntarios bizarros que, abandonándolo todo, la iglesia en que aprendieron a rezar, la casita que amorosa les cobijaba, los padres amados, la esposa querida, los hijos idolatrados, sus bienes, sus empleos con tan magno trabajo conquistados, marcharon alegrés a la Rusia sin Dios. ¡Azul... el encantador colorido que dió a sus inmortales imágenes de la Inmaculada el gran Murillo! No es invento mío. Este sucedido me lo ha referido un amigo querido que lo ha oído de testigo presencial. Ha sido en Polonia, en la católica Polonia, hoy libre—gracias a Dios—del látigo del déspota más déspota que han conocido los tiempos modernos. Entraron nuestros soldados, pequeños de cuerpo pero muy grandes de espíritu, en aquella nación y los naturales del país presenciaron al principio con alguna reserva el paso de los mismos por sus calles, asoladas por el huracán guerrero. Puertas que se entrecierran, caras sobresaltadas que apenas se ven tras los cristales que permanec-

sitó al ministro de Asuntos Exteriores esta mañana el embajador de los Estados Unidos para hacerle la misma declaración.

ALCALA DE HENARES.—Se ha celebrado la solemne apertura del V Consejo Nacional del SEU, con asistencia de jerarquías y autoridades. Comenzó la asamblea con la misa del Espíritu Santo en el Paraninfo de la Universidad adornado con los tapices del Palacio Nacional. Dirigieron la palabra a los reunidos el jefe nacional del SEU y el camarada Luna, quien dijo entre otras cosas que desearía hacer suya la fra-

Conferencia del padre Crisógono por Radio España de San Sebastián

«Sobre el problema actual de España» dará mañana a las diez y cuarto de la noche en Radio España de San Sebastián y en onda normal de 360 m., una conferencia, invitado por la Jefatura Provincial de Propaganda de aquella provincia, el padre Crisógono, tan destacado tratadista de temas teresianos y místicos, y tan conocido en nuestra capital.

cen aún en ventanas y balcones, gentes que, a buen paso, transitan por las vías ciudadanas y que contemplan en silencio interrogante aquel desfile brioso de unas fuerzas militares cuyo origen desconocen. Panorama de curiosidad, de posible incompreensión, bien justificado en quien tanto ha sufrido bajo el látigo de la guerra. Sufrimientos que le hacen ver enemigos adonde no los hay. No pasaron más que unas horas, tiempo preciso para que el noble polaco, por detalles mil derrochados por nuestros hombres, descubriera en ellos ese algo que es nuestro y muy nuestro, genuinamente-español. Es la fe cristiana de nuestra raza, llena de caridades efusivas, de palabras consoladoras, de actitudes de misericordia, de cordialidad de afectos, de dar todo lo que se tiene sin quedarse con nada. Y los hogares de los polacos se abrieron sin recelo a los nuestros y palacio grande hubo que su dueña lo convirtió en hospedería gratuita y total a disposición de los de la División Azul, quienes encontraron allí comida abundante y cama cómoda, amen de atenciones innumerables que nunca se pueden olvidar. Lágrimas abundantes surcaban los rostros de aquellos hijos de Polonia cuando, por última vez, veían a nuestros voluntarios entrar en sus templos queridos y rezar, como ellos saben hacerlo, a su Virgen amada, camino del frente de combate donde pocas horas después rubricaban con sangre y heroísmos mil aquellas palabras que no ha desmentido la Historia y que un día de frío glacial salieron de labios de excelsos jefes de milicia...

«Virgen Inmaculada Escucha ésta súplica: Ampara, como madre cariñosa que eres, a tus hijos para que siempre vistan con dignidad el uniforme glorioso del Ejército español, tanto más español, cuanto más cristiano, y haz que vuelvan victoriosos de las lejanas tierras rusas, después de haber salvado la civilización de Cristo sin la cual la vida no merece ser vivida.

se de Cisneros al César español: «Aquí se está forjando la juventud que necesita la Patria en estas horas críticas y difíciles por que atravessamos.

WASHINGTON.—«Alemania ha hecho lo posible por llevar a Japón a la guerra, se ha declarado en la Casa Blanca, a fin de evitar los suministros que venían haciéndose a la guerra».

MÉJICO.—El Presidente de la República mejicana pedirá al Parlamento la declaración de guerra al Japón.

—Se han entregado los pasaportes al representante japonés.

—Todos los fondos japoneses han sido incautados por el Gobierno.

MELBOURNE.—Australia ha declarado la guerra al Japón.

LONDRES.—La batalla de carros de asalto continúa en Libia con intensidad.

—El Gobierno griego que actúa en Londres ha acordado declarar la guerra al Japón.

WASHINGTON.—Nueva Zelanda ha declarado la guerra al Japón.

—La Unión Surafricana ha declarado la guerra al Japón, Alemania, Italia, Finlandia y otros países.

TOKIO.—El Gran Cuartel General anuncia que las tropas japonesas han atacado a Singapoore.

NUEVA YOR.—Una ola de pánico se ha apoderado de la bolsa neoyorkina.

BERLIN.—El Führer ha recibido la visita del Gran Mufti de Jerusalén con quien trató de asuntos relacionados con el Oriente próximo.

WASHINGTON.—Comunican de Honolulu que ha comenzado la evacuación de la población civil.

SHANGHAI.—Después de la ocupación de la concesión internacional por las tropas japonesas se ha vuelto a la normalidad de la vida. Será respetada la neutralidad de la concesión internacional mientras no se registren manifestaciones antijaponesas.

BUENOS AIRES.—El ministro de Asuntos Exteriores recibió la visita de los embajadores de Estados Unidos y Japón. Este último pidió al ministro de Asuntos Exteriores argentino que precisara la actitud de la Argentina.

El señor Quiñazu declaró después que la actitud Argentina depende de ulteriores acontecimientos pero que se respetarán los tratados.

BERLIN.—El Alto Mando alemán señala combates locales el frente de este. Bombardeo sobre Newcastle con potentes explosivos, diez aviones enemigos derribados sobre el Canal de la Mancha y bombardeos sobre la isla de Malta. En Africa del norte continúan los combates.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 6 de diciembre de 1941:

Premiado con 25 pesetas, el número 231.

Premiados con 2.50 los números 031; 131; 331; 431; 531; 631; 731; 831; 931.